

# 实现“龙象共舞”是双方的正确选择

习近平同印度总统穆尔穆就中印建交75周年互致贺电 李强同印度总理莫迪互致贺电



扫码看视频

4月1日,国家主席习近平同印度总统穆尔穆互致贺电,庆祝两国建交75周年。

习近平指出,中国和印度同为文明古国、发展中大国、“全球南方”重要成员,都处在各自现代化建设的关键时期。

中印关系发展历程表明,做相互成就的伙伴、实现“龙象共舞”是双方的正确选择,完全符合两国和两国人民根本利益。双方应坚持从战略高度和长远角度看待和处理中印关系,共谋相邻大国和平共处、互信互利、共同发展之路,共同推进世界多极化和国际关系民主化。

习近平强调,我愿同总统女士一道努力,以两国建交75周年为契机,增进双方战略互信,加强各领域交流合作,深化在重大国际事务中的沟通和协调,共同维护好中印边境地区和平安宁,推动中印关系沿着健康稳定轨道向前发展,为促进世界和平繁荣作出贡献。

穆尔穆表示,印度和中国是两个相邻大国,拥有全球三分之一的人口。稳定、可预期和友好的双边关系将给两国和世界带来福祉。让我们以印中建交75周年为契机,共同推动印中关系健康稳定发展。

同日,国务院总理李强同印度总理莫迪互致贺电。李强表示,中方愿同印方一道努力,以两国建交75周年为契机,不断增进战略互信,推进各领域交流合作,妥善处理边界问题,推动两国关系沿着健康稳定轨道向前发展,为两国人民带来更多福祉。

莫迪表示,印度和中国是两大文明古国,在塑造人类历史进程中发挥了重要作用,当前则肩负着促进和平与发展的重任。印中关系的发展不仅有利于世界繁荣稳定,也有助于实现世界多极化。印中建交75周年将引领两国关系进入健康稳定发展的阶段。

■据新华社

## 国务院港澳办发言人: 美国所谓“报告”和“制裁”不过是 再多一声蝇鸣、再多一张废纸

国务院港澳事务办公室发言人4月1日发表谈话,强烈反对、严厉谴责美国国务院发表所谓“香港政策法报告”抹黑诋毁香港国安法治并对中国中央政府和香港特区政府有关官员实施所谓“制裁”。

发言人表示,美国这一恶劣行径粗暴践踏国际法和国际关系基本准则,干涉中国内政和香港事务,侵犯香港法治和司法独立,再次暴露其霸权霸道的蛮横无耻,让世人更加认清其黔驴技穷的歇斯底里。美国如此这般翻来覆去的丑陋表演注定是枉费心机、徒劳无功,所谓“报告”和“制裁”不过是再多一声蝇鸣、再多一张废纸。

发言人指出,香港国安法和香港《维护国家安全条例》筑牢香港维护国家安全的法律屏障,为“一国两制”实践行稳致远巩固坚实基础,使香港广大居民依法享有的权利自由在安全环境下得到更充分保障。香港特区警方依法对危害国家安全的海外反中乱港分子采取行动,是维护国家安全和法治公义的应有必要之举,合理合法、不容置喙。反观美国,其无限泛化国安概念,频频滥用域外效力,屡屡打着国安旗号严重侵犯自由民主人权,可谓丑闻不断、恶名远扬。其不反躬自省,却对香港特区维护国家安全的正当行动指手画脚,更公然充当反中乱港分子的“黑保护伞”,虚伪“双标”的丑恶嘴脸和“乱港遏华”的狼子野心暴露无遗。

发言人表示,美国所谓“报告”的鼓噪和“制裁”的恫吓,丝毫动摇不了中国中央政府和香港特区政府维护国家安全和香港法治的决心意志,相反将更加激起包括香港同胞在内的全中国人民的同仇敌忾。人们看到的是,香港特区政府和有关官员发出严正声明,表示对所谓“制裁”嗤之以鼻,将更团结、更努力、更坚决地维护国家安全和香港法治;香港社会各界纷纷慷慨发声,猛烈抨击美国的恶劣行径。如果美国试图用所谓“报告”和“制裁”来干扰阻挠中国中央政府和香港特区政府有关官员依法履职尽责,那完全是痴心妄想。

发言人最后强调,香港全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,加快实现由治及兴的浩荡大势不可阻挡。

■据新华社

沈晓明主持召开全省县(市、区)党政正职推动县域经济高质量发展专题培训班学员座谈会

## 奋发有为推动县域经济高质量发展



扫码看视频

三湘都市报4月1日讯 1日,省委书记沈晓明主持召开全省县(市、区)党政正职推动县域经济高质量发展专题培训班学员座谈会,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于县域经济发展及关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,更好转化运用学习培训成果,进一步强化责任担当,明晰思路举措,奋发有为推动县域经济高质量发展。

座谈会上,在听取专题培训班有关情况通报和学员代表发言后,沈晓明指出,今年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”规划谋篇之年,各项工作任务十分繁重。这次省委组织县(市、区)党政正职到江浙地区进行专题培训,目的是对标先进找差距,更好推动县域经济高质量发展。希望大家始终把准政治方向,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,提高抓各项工作政治站位,以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两

个维护”,做对党绝对忠诚的表率。始终坚持真抓实干,树牢和践行正确政绩观,因地制宜、精准施策,深化改革创新,优化营商环境,坚持脚踏实地,保持拼劲闯劲,加强开放合作,做推动高质量发展的表率。始终站稳人民立场,大力促进群众增收,积极推进乡村产业振兴,用心用情为民办实事,做联系服务群众的表率。始终守牢安全绿色底线,提升本质安全水平,防范化解经济金融风险,扛牢生态环境保护责任,健全基层治理体系,集中化解重复信访问题,做提升县域治理能力的表率。始终坚持廉洁自律,公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,带头执行民主集中制,切实履行管党治党责任,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,做优化政治生态的表率。要涵养战略思维,提升专业能力,发扬斗争精神,不辜负党和人民的期望和重托。

会议以电视电话会议形式召开,各市州、县市区设分会场。省领导吴桂英、谢卫江、汪一光、张迎春出席。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐



### 澧水航道大桥 改造通车

4月1日,澧水石门至澧县航道建设澧州大桥顺利通车,标志着该航道建设又一控制性工程竣工。澧水石门至澧县航道建设工程是交通运输部和湖南省“十四五”水运重点建设项目,也是我省目前在建投资规模最大的水运建设项目。

柏依朴 摄

## 湖南正式进入汛期,从严从实做好防汛工作



扫码看视频

三湘都市报4月1日讯

4月1日,记者从省水利厅获悉,今日起,湖南正式进入今年汛期。早在3月7日,省水利厅召开汛前准备工作调度会,全面部署防汛抗旱工作,逐级压实防汛责任,要求从严从实做好汛前准备工作。

记者了解到,3月下旬,省水利厅派出由8个厅领导分别带队的14个检查组分赴各市州开展检查,聚焦水库、堤防、山洪灾害、水闸泵站、在建水利工程,对备汛检查发现的风险隐患实行清单化管理。及早推进水毁工程修复,目

前,全省980处水毁工程修复和52处朝天口复堤已基本完工。洞庭湖3471公里一线堤防已完成险情处置,50处朝天口回填工作已基本完成。截至目前,全省1.3万余座水库和4200余座水电站、2.5万余处山洪灾害危险区“三个责任人”全面落实到位。

省水利厅要求,要依托智慧水利平台,整合气象、水文、地质灾害等多源数据,实现雨情、水情、险情实时监测和精准预警;要加强物资储备,要求主汛期所有病险水库空库运行,并预置抢险力量、料物、设备,确保关键时刻调得出、用得上,坚决避免垮坝漫坝事件发生。

■全媒体记者 李致远 通讯员 陈诗芹